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Αξιότιμη κα Υπουργέ,

Με την παρούσα ζητούμε την άμεση απόσυρση της Υπουργικής Απόφασης που αφορούσε στην χορήγηση αδειών λειτουργίας των ιατρικών συσκευών που εκπέμπουν ιοντίζουσες ακτινοβολίες (ΔΥΓ2/οικ 57793) του προκατόχου σας Υπουργού κ. Αβραμόπουλου , καθώς σε λίγες εβδομάδες εκπνέει ο χρόνος προσαρμογής  που δίνει η απόφαση αυτή, για τις άδειες λειτουργίας των αξονικών τομογράφων και των μηχανημάτων γ-camera.

Όπως επανειλημμένα έχουμε τονίσει σε προηγούμενες επιστολές μας προς το Υπουργείο Υγείας, τόσο εμείς ως ΠΑΣΙΔIΚ όσο και η ΠΟΣΙΠΥ(Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας Υγείας) αλλά και οι άλλες δύο ενώσεις, δηλαδή, η Πανελλήνια Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών ακτινολόγων και ο Σύνδεσμος Ελλήνων Ιδιωτών Πυρηνικών Ιατρών, η Υπουργική αυτή απόφαση είναι άδικη, αντιεπιστημονική και μη χρήσιμη στο δημόσιο συμφέρον.

Άδικη ,διότι θέτει άλλα επαχθέστερα κριτήρια λειτουργίας των μηχανημάτων αυτών στον ιδιωτικό σε σχέση με τον δημόσιο τομέα της υγείας.

Αντιεπιστημονική ,διότι η εκπομπή ακτινοβολίας δεν εξαρτάται από την ηλικία αλλά από τον τύπο του μηχανήματος και την ορθή χρήση αυτού. Τα μηχανήματα αυτά ελέγχονται περιοδικά από τον Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ) βάσει διεθνών και ευρωπαϊκών προδιαγραφών για να είναι ασφαλής η λειτουργία τους. Τούτο σημαίνει ότι τα καινούργια μηχανήματα δεν εκπέμπουν συλλήβδην μικρότερη ακτινοβολία, αλλά η τελευταία εξαρτάται από την ορθή χρήση και τον έλεγχο αυτής.

Μη χρήσιμη στο δημόσιο συμφέρον, διότι προωθεί τα συμφέρονται του ολιγοπωλίου των εταιριών που κατασκευάζουν ιατρικά μηχανήματα αλλά και των οικονομικά ισχυρών ολιγοπωλίων των εταιριών της υγείας, καθώς είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα τους.


Από την άλλη πλευρά η εφαρμογή της απόφασης αυτής θα οδηγήσει σε οικονομικό στραγγαλισμό τις μικρότερες μονάδες εταιριών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που με καθηλωμένες τιμές  (από το 1991),παρέχουν έναντι πολύ μικρού κόστους τις υπηρεσίες τους, στους ασφαλισμένους των δημόσιων ασφαλιστικών ταμείων. Αυτό θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια στη διακοπή της λειτουργίας πολλών από τις μονάδες τις οποίες εκπροσωπούμε, με αποτέλεσμα την πλήρη επικράτηση των ολιγοπωλίων στον χώρο της ιδιωτικής υγείας, με απρόβλεπτες οικονομικές και κοινωνικές συνέπειες στο μέλλον.


Κυρία Υπουργέ, βασιζόμενοι στην ορθή κρίση σας αλλά και στο ενδιαφέρον σας για μία δίκαιη αλλά και αποτελεσματική λειτουργία των φορέων παροχής υπηρεσιών  πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, σας καλούμε έστω την ύστατη αυτή ώρα, να αποσύρετε την καταστροφική αυτή Υπουργική Απόφαση που μας οδηγεί μέσα στο πλαίσιο της οικονομικής κρίσης που πλήττει την χώρα μας, σε συρρίκνωση και μαρασμό του κλάδου μας, σε απώλεια θέσεων εργασίας και σε επακόλουθη όπως εξηγήσαμε παραπάνω δυσβάστακτη αύξηση των δαπανών υγείας, μετά την πλήρη επικράτηση των ολιγοπωλίων.
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