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Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Κα .Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα

Αξιότιμη κα. Υπουργέ,

 Πριν είκοσι περίπου ημέρες και συγκεκριμένα στις 9 Οκτωβρίου 2009, αποστείλατε δελτίο τύπου,  με το οποίο κοινοποιούσατε την απόφαση σας να εκδώσετε νέο Π.Δ., το οποίο θα καταργούσε, την αχαρακτήριστη και απαράδεκτη ενέργεια του πρώην υπουργού, να δημοσιεύσει δύο ημέρες πριν από τις εκλογές, το Π.Δ. 180/2009 που αφορούσε τους «όρους, προϋποθέσεις, διαδικασία και προδιαγραφές για την ίδρυση και λειτουργία των ιδιωτικών φορέων παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (Π.Φ.Υ.)».

Μια απόφαση, την οποία ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων, επιδοκίμασε.  Με την από 16/10/2009 επιστολή μας, ζητούσαμε άμεση συνάντηση μαζί σας, για να σας ενημερώσουμε για τα αδιέξοδα που θα δημιουργούντο σε πολλά μέλη μας, λόγω της νέας κατάστασης που θα  προέκυπτε, με την επαναφορά επί της ουσίας του Π.Δ.84/2001, αλλά και με την ταυτόχρονη αναστολή της εφαρμογής των αποφάσεων της ολομέλειας του Σ.τ.Ε, για κάποια άρθρα του ανωτέρω Προεδρικού Διατάγματος τα οποία είχαν κριθεί αντισυνταγματικά. 

 Η απόγνωση μας ήταν τεράστια όταν είδαμε να  δημοσιεύετε στο Φ.Ε.Κ, το  Π.Δ.188/2009 και την επόμενη μέρα να φεύγει από το Υπουργείο Υγείας μέσω της Προϊσταμένης της Γενικής Διευθύνσης Υγείας, ερμηνευτική εγκύκλιος, η οποία απαιτούσε από τις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις της χώρας και για το επόμενο χρονικό διάστημα των 3 (τριών) μηνών ,ούτε να δέχονται αιτήσεις για νέες αδειοδοτήσεις, ούτε να εκδίδουν άδειες ίδρυσης και λειτουργίας σε καμία ιατρική εταιρεία ακόμη και αν αυτές ευρίσκοντο σε προχωρημένο στάδιο αδειοδότησης. 

 Επειδή με την απόφασή σας αυτή, η οποία κινείται αντίθετα με την γνωμοδότηση του Ε΄τμήματος  του Σ.τ.Ε , που επισημαίνει ότι η αναστολή θα πρέπει να αφορά πολύ σύντομό χρονικό διάστημα, δημιουργούνται σε πολλά μέλη μας, δύσκολες έως καταστροφικές καταστάσεις,  σας ζητούμε λοιπόν για μία ακόμα φορά, να μας δεχθείτε άμεσα, για να σας προτείνουμε λύσεις με τις οποίες αφενός μεν θα σας δίνετε πολιτικός χρόνος για να σχεδιάσετε το νέο νομικό πλαίσιο λειτουργίας Ιδιωτικών Φορέων Π.Φ.Υ και αφετέρου να ξεπεραστούν τα προβλήματα που δημιουργεί η ερμηνευτική σας εγκύκλιος σε εκατοντάδες ιδιωτικές μονάδες σε ολόκληρη την χώρα που ήδη λειτουργούν ή βρίσκονται σε προχωρημένα στάδια αδειοδότησης.

 Σας επισυνάπτουμε την γνωμοδότηση του δικηγορικού γραφείου, με το οποίο συνεργάζεται ο ΠΑ.Σ.Ι.ΔΙ.Κ. για ότι έχει σχέση με τα νομικά θέματα, και ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκριση σας στο αίτημα μας, για να συνεχίσουν και οι ιατρικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Π.Φ.Υ , την απρόσκοπτη λειτουργία τους.
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