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Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

Έχουν παρέλθει πλέον οι πρώτες εκατό ημέρες, από την ανάληψη των καθηκόντων σας στην ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και είναι η τέταρτη φορά που απευθυνόμαστε σε εσάς ζητώντας σας συνάντηση, για την διευθέτηση τεσσάρων θεμάτων, η επίλυση ορισμένων εκ των οποίων, θα έπρεπε να είχε γίνει στην κυριολεξία από χθες. 

Σας αναφέρω υπό τύπον υπομνήματος τα τέσσερα αυτά θέματα, και αναμένουμε τον άμεσο προσδιορισμό της ημερομηνίας συνάντησης αντιπροσωπίας του Συνδέσμου μας μαζί σας, για να σας εκθέσουμε τις θέσεις μας και να δρομολογήσετε τις λύσεις που εσείς κρίνετε σωστές για την διεύθέτηση αυτών των θεμάτων.

ΘΕΜΑΤΑ:

Α) Θεσμικό πλαίσιο: Την επόμενη ημέρα από την έκδοση του Π.Δ. 188/09 δηλαδή στις 20/10/2009, εστάλη από την προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Υγείας κυρία Δ. Τσαγδή, ερμηνευτική εγκύκλιος προς όλες τις Διευθύνσεις Υγείας και Δημόσιας Υγιεινής όλων των Νομαρχιακών αυτοδιοικήσεως της χώρας, με την οποία πάγωνε στην κυριολεξία όλες τις διαδικασίες αδειοδότησης μονάδων Π.Φ.Υ. που δραστηριοποιούνται υπό τη μορφή νομικού προσώπου, ακόμα και αν είχαν ακολουθήσει τις επιταγές του Π.Δ. 84/01 χωρίς την κατάργηση των επίμαχων άρθρων από το Σ.Τ.Ε.

Β) Πενταμελής επιτροπή: Η αναστολή των συνεδριάσεων της πενταμελούς επιτροπής πέραν του εξαμήνου, έχει ως συνέπεια την συσσώρευση περισσοτέρων των πεντακοσίων υποθέσεων που αφορούν νέες ή παλαιές αδειοδοτήσεις μηχανημάτων ιοντίζουσας ακτινοβολίας, με καταστροφικές συνέπειες για τους ιδιοκτήτες των μονάδων αυτών.

Γ) Υπουργική απόφαση υπ’ αριθμό ΔΥΓ2/οικ. 57793: Στις 7/5/2008 δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. η παραπάνω υπουργική απόφαση που αναφέρεται στη χορήγηση αδειών σκοπιμότητας για τη λειτουργία μηχανημάτων ιοντίζουσας ακτινοβολίας. Μέσα σε πολλά υποκειμενικά, αυθαίρετα και εξοργιστικά κριτήρια που αφορούσαν της άδειες σκοπιμότητας, συμπεριλάμβανε και παράγραφο για μηχανήματα αξονικών τομογράφων και γ-camera που έπρεπε να αντικαθίστανται μετά την παρέλευση δεκαετίας και μάλιστα η επίμαχη απαγόρευση αφορά μόνο όσα έχουν εγκατασταθεί στον ιδιωτικό τομέα.

Δ) Μη κοστολογημένες ιατρικές εξετάσεις και πράξεις: Η υπόθεση αυτή, που αναμοχλεύτηκε τον Μάρτιο του 2009 από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και που αφορά ιατρικές εξετάσεις και πράξεις που έχουν κοστολογηθεί με υπουργικές αποφάσεις αλλά δεν έχουν δημοσιευθεί σε Π.Δ/τα, υπόθεση την οποία γνωρίζει πολύ καλά ο Πρόεδρος του Ο.Π.Α.Δ. και ο οποίος έχει δεσμευτεί ότι θα την επιλύσει, άροντας τα όποια κολλήματα ξαφνικά προέκυψαν μετά την επί οκτώ συνεχή έτη, έγκριση των κοστολογημένων με τις υπουργικές αποφάσεις ενταλμάτων που αφορούσαν τις παραπάνω ιατρικές εξετάσεις και πράξεις. 
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