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    Υπουργό Υγείας

    Κ. Αδ. Γεωργιάδη

Υπόμνημα
    Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
   Σε συνέχεια της σημερινής μας συνάντησης, σας καταθέτουμε το παρόν υπόμνημα με τα θέματα που ετέθησαν και ζητούν την άμεση παρέμβασή σας :
1. Ισότιμη μεταχείριση των παρόχων με τους οποίους συνεργάζεται ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., όσον αφορά τις πληρωμές των τρεχουσών οφειλών.
    Είναι θέμα τιμής και σεβασμού των υπολοίπων παρόχων πλην φαρμακοποιών και αντίθετα ντροπής και καταισχύνης για τον Οργανισμό, να συνεχίζεται το απαράδεκτο φαινόμενο της εξόφθαλμης προνομιακής μεταχείρισης των ιδιωτικών φαρμακείων έναντι των υπολοίπων παρόχων, ως προς τις τρέχουσες πληρωμές. Σημειώνουμε ότι η πληρωμή ενός μηνός των οφειλών του Οργανισμού για το φάρμακο (190-200 εκατ. Ευρώ περίπου), ισοδυναμεί με την πληρωμή δύο ή και τριών μηνών της οφειλής του Οργανισμού για όλους τους άλλους παρόχους. 

   Πρόταση : Ταυτόχρονη πληρωμή όλων των παρόχων και σε περίπτωση αδυναμίας πληρωμής του Οργανισμού, ισόχρονη καθυστέρηση όλων.
2. Εφαρμογή μηχανισμού αυτόματης επιστροφής (claw back) της υπέρβασης των δαπανών στον προϋπολογισμό του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για το 2013.
   Είναι ένα μέτρο άδικο το οποίο εφαρμόζεται με περισσή προχειρότητα και ευκολία από τους Διοικητικούς παράγοντες του Οργανισμού, που αντί να στοχεύει στην περιστολή των δαπανών από φαινόμενα προκλητής ζήτησης κυρίως, αλλά και ανεπαρκούς άσκησης της ιατρικής πρακτικής δευτερευόντως, μεταφέρει όλο το βάρος της ευθύνης που έχει ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε εκείνους τους παρόχους που όχι μόνο δεν καθορίζουν τον αριθμό και το είδος των διαγνωστικών εξετάσεων, αλλά απ’ εναντίας είναι υποχρεωμένοι να τις εκτελέσουν για να μην έχουν διοικητικές, αστικές ή ακόμη και ποινικές ευθύνες. Σημειώνουμε ότι ο προϋπολογισμός του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για το 2013 που αφορά τις εργαστηριακές εξετάσεις και ιατρικές πράξεις μαζί, είναι μόλις 300 εκατ. Ευρώ όταν για το φάρμακο είναι 2,4 δις ευρώ, δηλαδή το 0,16% του Α.Ε.Π. της χώρας για διαγνωστικές εξετάσεις και το 1,26% για το φάρμακο, όταν βάσει στοιχείων του Ο.Ο.Σ.Α. σε άλλες πολιτισμένες χώρες, ο μέσος όρος της δαπάνης για διαγνωστικές εξετάσεις και φάρμακα είναι αντίστοιχα το 0,3% και το 1% του Α.Ε.Π. των χωρών αυτών, δηλαδή 570 εκατ. ευρώ και 1,9 δις ευρώ αντίστοιχα για τις δύο αυτές κατηγορίες δαπανών, σύμφωνα με το Α.Ε.Π. της χώρας μας (190 δις ευρώ).
Πρόταση : Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. παίρνει κατεπείγοντα μέτρα για την άμεση σύλληψη και πάταξη της προκλητής ζήτησης, όπου και σε όποιον βαθμό υπάρχει, για το υπόλοιπο χρονικό διάστημα του  τρέχοντος έτους και επαναφέρει το συμψηφισμό της ενδεχόμενης μείωσης της δαπάνης του δευτέρου εξαμήνου με την υπέρβαση του πρώτου εξαμήνου που έχει ήδη καταγραφεί. Για την ήδη καταγεγραμμένη υπέρβαση των δαπανών του προϋπολογισμού του πρώτου εξαμήνου, ένας μηχανισμός που θα μπορούσε να βοηθήσει στην περιστολή της δαπάνης λόγω προκλητής ζήτησης είναι η μέτρηση του μέσου βάρους των παραπεμπτικών που αφορούν τον ίδιο ασφαλισμένο, είτε σε αξία είτε σε αριθμό εξετάσεων, ανά κατηγορία εξετάσεων και ανά διαγνωστικό εργαστήριο για κάθε μήνα και η υπέρβαση από τον μέσο όρο του βάρους των παραπεμπτικών όλων των παρόχων για την ίδια κατηγορία εξετάσεων, να περικόπτεται από τον συγκεκριμένο πάροχο.
3. Μείωση λειτουργικού κόστους των μονάδων Π.Φ.Υ. μέσω παρεμβάσεων σε μέτρα θεσμικού χαρακτήρα.
   Είναι ορισμένα διοικητικά μέτρα τα οποία είτε από σκοπιμότητα είτε από γραφειοκρατία, δημιουργούν εμπόδια στην απρόσκοπτη λειτουργία των μονάδων που δραστηριοποιούνται στην Π.Φ.Υ. και αυξάνουν αδικαιολόγητα το κόστος λειτουργίας τους. Σημειώνουμε ότι κάποια από τα μέτρα αυτά είναι απαιτητά μόνο για τις μονάδες που παρέχουν υπηρεσίες στον χώρο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και δεν ισχύουν για τον ομοειδή χώρο της Δευτεροβάθμιας Νοσοκομειακής Περίθαλψης. Τα μέτρα αυτά που χρήζουν άμεσης ρύθμισης είναι : α) Παλαιότητα ιατρικών μηχανημάτων, β) Σύστημα διαχείρισης ιατρικής εικόνας, γ) Διετία προϋπηρεσίας επιστημονικά υπευθύνου τμήματος και συνεχής παρουσία του στο διαγνωστικό κέντρο και εργαστήριο, δ) Άδεια σκοπιμότητος για εγκατάσταση μηχανημάτων ιοντίζουσας και μη ακτινοβολίας και ε) Υποχρεωτική εγκατάσταση μηχανημάτων στα τμήματα βιοπαθολογίας σε φορείς Π.Φ.Υ. που λειτουργούν με υποκαταστήματα ή ως όμιλοι, ενώ διαθέτουν κεντρικό εργαστήριο.
   Πρόταση : Έκδοση υπουργικής απόφασης  για ρύθμιση των ανωτέρω θεμάτων με απλοποίηση των διαδικασιών και κατάργηση των αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων. 
4. Μεταφορά μέρους του «κουρέματος» των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στις εταιρείες Factoring.
   Επειδή τα Διαγνωστικά κέντρα και Εργαστήρια τα τελευταία χρόνια επιβαρύνονται συνεχώς με καθηλωμένες τιμές εδώ και 22 χρόνια, με εκπτώσεις επί των τιμών αυτών, με νέες ασφαλιστικές τιμές μικρότερες και από τις καθηλωμένες τιμές του 1991 και λίαν προσφάτως με το claw back (αυθαίρετη περικοπή σε υπέρβαση του προϋπολογισμού), είναι μαθηματικά βέβαιο ότι αργά ή γρήγορα θα οδηγηθούν σε πτώχευση. Εάν στις παραπάνω διαπιστώσεις συνυπολογισθεί και η μεγάλη καθυστέρηση εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων των ασφαλιστικών ταμείων, που έχει σαν συνέπεια τον υπερβολικό δανεισμό τους για να μπορούν να συνεχίζουν την λειτουργία τους εξυπηρετώντας τους ασφαλισμένους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και όχι μόνο, με επιτόκια που είναι απαγορευτικά για την επιβίωση οιασδήποτε επιχείρησης, τότε η χρεοκοπία και το τέλος των μονάδων αυτών είναι βεβαία. Σημειώνουμε ότι οι περισσότερες μονάδες Π.Φ.Υ. έχουν εκχωρήσει τις απαιτήσεις τους σε εταιρείες Factoring με επιτόκια της τάξεως του 8,5-9,5% και καλούνται να πληρώνουν τους δυσβάστακτους τόκους όλα αυτά τα χρόνια της καθυστέρησης, οι οποίοι εξαφανίζουν στην κυριολεξία τα ελάχιστα περιθώρια κέρδους που τους απομένουν.
    Πρόταση : Παρέμβαση του Υπουργείου στις θυγατρικές των Τραπεζών (εταιρείες Factoring) για ανάληψη μέρους του «κουρέματος» από αυτές, μέσω ενός έντιμου συμβιβασμού με τους παρόχους με τους οποίους έχουν αυτήν την συνεργασία (σχεδόν όλοι), όταν μάλιστα οι περισσότεροι νομικοί υποστηρίζουν ότι μετά την εκχώρηση των απαιτήσεων η ζητούμενη έκπτωση από το Υπουργείο Υγείας στους παρόχους, μεταβιβάζεται στις εταιρείες Factoring.
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