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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

    Δια της παρούσης αποτυπώνονται οι θέσεις μας αναφορικά με το ύψος του «κουρέματος» των παλαιών οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων προς τους παρόχους υγείας και της διαδικασίας εκκαθάρισης και αποπληρωμής αυτών.

1. Έκπτωση (rebate)
    Είναι απολύτως λογικό και δίκαιο, σε μια οικονομία που δοκιμάζεται και σε μια Εθνική προσπάθεια που η χώρα αγωνίζεται να σταθεί στα πόδια της και να ατενίσει το μέλλον της με περισσότερη αισιοδοξία, να συνδράμουμε άπαντες.  Αυτό αποτελεί αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση του κάθε πολίτη και της κάθε κοινωνικής και επαγγελματικής ομάδας αυτού του τόπου.  Είναι όμως πολιτικά και ηθικά δίκαιο, η πολιτική ηγεσία της χώρας να κατανέμει αυτά τα βάρη με όσο το δυνατόν περισσότερη δικαιοσύνη.     
     Ο κλάδος μας αμείβεται για τις παρασχεθείσες ιατρικές υπηρεσίες του προς τους ασφαλισμένους των διαφόρων ταμείων, με τιμές ΦΕΚ αμετάβλητες από το 1991.  Ο μεγαλύτερος μάλιστα ασφαλιστικός οργανισμός της χώρας (ΙΚΑ) καθώς και άλλοι μικρότεροι, είχαν επιβάλλει επιπρόσθετες εκπτώσεις της τάξης του 20% επί των τιμών του ΦΕΚ.  

     Στην τελευταία 20ετία γνωρίζετε ότι μισθοδοσίες, ενοίκια, αναλώσιμα, αντιδραστήρια, φορολογία έπαιρναν την ανιούσα σε μια λογική υπερτίμησης που καθόριζε άλλωστε την κουλτούρα της Εθνικής  μας οικονομίας , γεγονός που μας οδήγησε στα σημερινά αδιέξοδα.  Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, το σύνολο των ταμείων με προεξέχοντα τα 5 μεγαλύτερα ΙΚΑ, ΟΠΑΔ, ΟΑΕΕ, ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΟΥ και ΤΥΔΚΥ, έκαναν στη ουσία, άλλο περισσότερο και άλλο λιγότερο στάση πληρωμών από το 2008-2011. 

    Οι μονάδες μας για να ανταπεξέλθουν σ’ αυτή την πραγματικότητα, κατέφυγαν σε τραπεζικό δανεισμό είτε μέσω κεφαλαίων κίνησης, είτε μέσω factoring,  με επιτόκια που άγγιζαν και σε κάποιες περιπτώσεις ξεπερνούσαν το 10,5%.   

   Επιπλέον, όλα αυτά τα χρόνια δεν πουλάμε εμπόρευμα αλλά ιατρικές υπηρεσίες, κάνοντας χρήση ιατρικών μηχανημάτων που απαιτούν μια ένταση κεφαλαίου (αντικατάσταση, συντήρηση, επισκευή) μικρή, μεσαία ή μεγάλη, ανάλογα με την επένδυση. Σε κάθε όμως περίπτωση μια σοβαρή ένταση κεφαλαίου.

    Ως εκ τούτου τα περιθώρια της έκπτωσης στον κλάδο μας, για να κρατηθούμε ζωντανοί στο δύσκολο 2013, είναι απολύτως περιορισμένα, όπως αναλύονται στην επισυναπτόμενη οικονομοτεχνική ανάλυση και σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να είναι μεγαλύτερα από εκείνα των φαρμακοποιών.

    Συγχρόνως γνωρίζουν άπαντες σε αυτόν τον τόπο ότι,  κάποιοι κλάδοι εκ των δικαιούχων επί των παλαιών οφειλών, δούλευαν με προκλητικές υπερτιμολογήσεις, που τον τελευταίο χρόνο και ειδικότερα το τελευταίο χρονικό διάστημα, έχουν δεχθεί σχεδόν αδιαμαρτύρητα να συνεργαστούν με εκπτώσεις που αγγίζουν και το 85% , διατηρώντας σαφώς λογικά περιθώρια κέρδους ακόμα και σήμερα.

    Συνεπώς κύριε Υπουργέ, αναμένουμε αυτή τη στιγμή  από την κυβέρνηση της χώρας και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου μας, να μην κλείσει το μάτι για άλλη μια φορά σ’ αυτούς που τόσα χρόνια αισχροκερδούσαν, αλλά να αποδώσει δικαιοσύνη και η έκπτωση (rebate) να μην έχει αναλογική λογική, αλλά εξειδικευμένη προσέγγιση ανά κλάδο.

2. Διαδικασία εξόφλησης

    Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, στον τομέα αυτό πρέπει να εξετάσετε δύο θέματα.

    Α) Χρόνος εκκαθάρισης 
    Β) Διαδικασία εκκαθάρισης
    Ο χρόνος εκκαθάρισης και συνεπώς εξόφλησης είναι πολύ σημαντικός για το κλάδο μας.  Τα χρέη μας πνίγουν. Μας οφείλονται Νοέμβριος  και Δεκέμβριος του 2011 από ΟΠΑΔ, τρία χρόνια απαιτήσεων από τα υπόλοιπα ταμεία, 6 μήνες από τον ΕΟΠΥΥ, συν τις εκκαθαρίσεις του 10% των  πρώτων έξι  μηνών  του  2012  από τον  ΕΟΠΠΥ.  Αν σε δύο μήνες το αργότερο δεν μπουν κάποια χρήματα έναντι των παλαιών οφειλών στα ταμεία μας, οι επιχειρήσεις μας κινδυνεύουν με λουκέτο και οι εργαζόμενοι μας, που αριθμούν πέραν των 20.000  ατόμων, με την προοπτική της ανεργίας.

    Πιστεύουμε ότι έχετε τη βούληση να πέσουν χρήματα στην αγορά άμεσα.  Δεν ξέρουμε όμως αν την ίδια βούληση ή δυνατότητα έχουν οι υπηρεσίες των ταμείων.  Με πεταμένους λογαριασμούς σε τσουβάλια, με ηλεκτρονικά πρωτόκολλα λάθος ή πλημμελώς ενημερωμένα, δεν γνωρίζουμε πως μπορεί να γίνει σοβαρή και ορθή εκκαθάριση σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

    Ως εκ τούτου, νομίζουμε ότι η διαδικασία εκκαθάρισης για να είναι σύντομη, θα πρέπει να προσδιοριστεί στην επαλήθευση των απαιτήσεων των παρόχων όπως αυτές αποτυπώθηκαν ηλεκτρονικά, με το αρχείο των υπηρεσιών των διαφόρων ταμείων.  Όπου υπάρχει διαφορά ο πάροχος να προσκομίζει τα σχετικά δικαιολογητικά αντίγραφα αρχείου, όταν η υπηρεσία αδυνατεί να βρει τα πρωτότυπα.
    Εναλλακτικά, θα  μπορούσατε να  προεξοφλήσετε  άμεσα το  90%  της   απαίτησης  και  παράλληλα να  ξεκινήσει  η  εκκαθάριση  από  τις  υπηρεσίες  σας  και  όταν  αυτή  αποπερατωθεί, στο  υπόλοιπο  10% να  γίνονται  οι  παρακρατήσεις, όταν  και  εφ’ όσον αυτές  προκύψουν.
    Παράλληλα είναι πολύ σημαντικό, το Υπουργείο Οικονομικών να προετοιμάσει άμεσα το νομικό έδαφος για την έκδοση πιστωτικών σημειωμάτων, αφού όλες τις παλαιές απαιτήσεις μας τις έχουμε δηλώσει ως έσοδο και ως εκ  τούτου, έχουμε φορολογηθεί  γι’ αυτές.

    Ευελπιστώντας στην κατανόηση των δίκαιων  και  λογικών  θέσεων και προτάσεων μας, ήμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.
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