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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
   Χωρίς εμφανή λόγο, η Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και κατ’ επέκταση το Υπ. Υγείας το οποίο έχει πάρει όλες σχεδόν τις αρμοδιότητες του Οργανισμού, απέστειλαν μέσα στο Σαββατοκύριακο στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις όλων των ιδιωτικών μονάδων εργαστηριακής και κλινικοεργαστηριακής ιατρικής (Διαγνωστικά Κέντρα, Εργαστήρια και Πολύϊατρεία) που συνεργάζονται με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., το ποσοστό αυτόματης περικοπής υπέρβασης των δαπανών Α’ εξαμήνου 2018, δηλαδή το ανήθικο, ληστρικό και καταστροφικό μέτρο του claw back, το οποίο προσδιορίζεται ακόμη και για το πιο μικρό Μικροβιολογικό εργαστήριο στο 19%, για το πιο μικρό Ακτινολογικό εργαστήριο το οποίο διενεργεί εκτός από απλές ακτινογραφίες και εξετάσεις μαστογραφίας, εξετάσεις μέτρησης οστικής πυκνότητας και εξετάσεις υπερηχογραφημάτων στο 24%, για δε τα πολυδύναμα Διαγνωστικά Κέντρα που διενεργούν όλα τα είδη των διαγνωστικών εξετάσεων, το ποσοστό αυτό ξεπερνά μεσοσταθμικά το 24%.
   Εάν σε αυτές τις περικοπές του claw back προσθέσουμε και τις περικοπές που γίνονται αυτόματα κάθε μήνα που υποβάλλουμε τις απαιτήσεις μας στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., μέσω του άλλου άδικου, αναγκαστικού και αντιαναπτυξιακού μέτρου των τμηματικών εκπτώσεων (rebate), το οποίο στην κατηγορία των εξετάσεων βιολογικών υλικών η μεγαλύτερη κλίμακά του φτάνει το 50%, μπορείτε εύκολα να αντιληφθείτε ότι τα δύο αυτά καταστροφικά μέτρα κυμαίνονται από το 19% στο πιο μικρό εργαστήριο Βιολογικών Υλικών, μέχρι και πάνω από 70% στα πιο μεγάλα Διαγνωστικά Κέντρα του κλάδου.
   Σ’ αυτήν την τραγική πραγματικότητα στην οποία έχουν περιέλθει όλες οι ιδιωτικές μονάδες εργαστηριακής ιατρικής, το Υπουργείο Υγείας από την αρχή του τρέχοντος έτους, με σκοπιμότητα, αναλγησία και κυνικότητα, αφενός μεν προσθέτει νέες πανάκριβες διαγνωστικές εξετάσεις στον ήδη ελλειμματικό προϋπολογισμό που έχει εγκρίνει, αφετέρου δε για λόγους καθαρά προεκλογικής ψηφοθηρίας, καταργεί τελείως σε πολλές κατηγορίες ασθενών την μικρή συμμετοχή του 15% που είχαν οι ασφαλισμένοι του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ομολογώντας μάλιστα με απύθμενο κυνισμό, ότι δεν επηρεάζονται τα έξοδα του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του Οργανισμού, αφού η υπέρβαση της δαπάνης υπόκειται στον μηχανισμό του claw back, δηλαδή την πληρώνουν τα γνωστά «κορόιδα», οι συμβεβλημένοι ιδιώτες πάροχοι του Οργανισμού.
   Τα ιδιωτικά Διαγνωστικά Κέντρα  και Εργαστήρια τα οποία εξυπηρετούν πάνω από το 95% των ασφαλισμένων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. καταρρέουν, γιατί κάθε μήνας που περνάει συσσωρεύουν ζημίες, οι οποίες προστίθενται στα ήδη μεγάλα χρέη που έχουν συσσωρευθεί από την εφαρμογή αυτών των δύο επαίσχυντων μέτρων (rebate και claw back) που ξεκινούν το έτος 2013, ενώ η κατάρρευσης των θα επιταχυνθεί, ιδίως για τα μικρά εργαστήρια, μετά την πρόσφατη κατάργηση της συμμετοχής σε μεγάλο αριθμό ασφαλισμένων, αφού θα στερήσει από τις μονάδες αυτές την ελάχιστη ρευστότητα που εξασφάλιζαν από αυτήν την μικρή συμμετοχή, την οποία χρειάζονται για την καθημερινή λειτουργία τους και την εξυπηρέτηση των άμεσων αναγκών τους.
   Μετά από αυτές τις εξελίξεις και τις αδιαμφισβήτητες αλήθειες που περιγράψαμε, όλες οι ιδιωτικές μονάδες εργαστηριακής ιατρικής (μικρές, μεσαίες και μεγάλες) πλήττονται καίρια από την συνέχιση της επιβολής αυτών των καταστροφικών μέτρων, τα οποία μάλιστα έχουν ενταθεί στο τρέχον έτος, με συνέπεια το ποσοστό αυτόματης περικοπής υπέρβασης του ορίου του προϋπολογισμού να ανέβει σε ακόμη υψηλότερα επίπεδα, γεγονός που θα είναι και το τελειωτικό χτύπημα για όλες τις μονάδες.

   Για το λόγο αυτό, θα πρέπει όλες μαζί ανεξαιρέτως οι ιδιωτικές μονάδες εργαστηριακής ιατρικής που εξυπηρετούν τους ασφαλισμένους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., να αγωνιστούν σ’ ένα κοινό μέτωπο, με την συστράτευση και την συμπαράσταση των κατά τόπους Ιατρικών Συλλόγων, για να προστατεύσουν την κατάρρευση των μονάδων τους, με όλους τους πολίτες στο πλευρό τους, αφού το κλείσιμο αυτών των ιδιωτικών διαγνωστικών μονάδων, πέραν από την απώλεια τουλάχιστον 15.000 θέσεων εργασίας, θα σημάνει και την αδυναμία εκτέλεσης των περισσότερων διαγνωστικών εξετάσεων στις Δημόσιες δομές, πολλές από τις οποίες δεν λειτουργούν και όσες λειτουργούν, υπολειτουργούν είτε από έλλειψη προσωπικού, είτε από έλλειψη αναλώσιμων υλικών.
