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ΘΕΜΑ: Προβλήματα στην λειτουργία του ΕΟΠΥΥ

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Με την ανάληψη των καθηκόντων σας σε μία τόσο δύσκολη εποχή, είναι απαραίτητο να έχετε τη μέγιστη δυνατή συνεργασία με τους προμηθευτές σας, Παρόχους Υπηρεσιών Υγείας.

Κρίναμε σκόπιμο να προσπαθήσουμε να καταγράψουμε τα σημαντικότερα των θεμάτων που έχουν ανακύψει μέχρι  στιγμής, από  την έναρξη λειτουργίας του οργανισμού. Χρονικά έχουν ως εξής:

   Την 20/01/2012 υπογράψαμε με ημερομηνία 30/12/2011 το σχέδιο σύμβασης για τις παρακλινικές εξετάσεις (Διαγνωστικών Εργαστηρίων). Η  σύμβαση αυτή είχε ως βασική προϋπόθεση  την πληρωμή μας εντός 45 ημερών του 90% της μηνιαίας υποβολής. Με βασικό άξονα αυτόν τον όρο πληρωμής (ταμιακής ροής) δεχθήκαμε το παράρτημα που αναφέρεται σε κλιμακωτές μειώσεις των τιμών αποζημίωσης, που όπως γνωρίζεται έχει εκδοθεί το 1991!

Ο χρόνος και ο τρόπος που συμφωνήσαμε έχει να κάνει με την κατάσταση της Χώρας εκείνη την εποχή. Δεχθήκαμε αφόρητη πίεση αποδοχής όρων που δεν συμφωνούσαμε. ΑΠΟΔΕΧΘΉΚΑΜΕ ΟΜΩΣ ΤΟ ΣΎΝΟΛΟ ΤΗΣ ΣΎΜΒΑΣΗΣ! Εξαπατηθήκαμε  όμως, καθώς ποτέ  δεν τηρήθηκε αυτός ο βασικός όρος της αποπληρωμής μας. Το οικονομικό περιβάλλον έχει αλλάξει σε βάρος μας, με αποτέλεσμα να μην μπορούμε να εκπληρώσουμε βασικές υποχρεώσεις μας, όπως η μισθοδοσία προσωπικού, φόροι, ασφαλιστικές εισφορές κ.α. Δεν είναι πλέον δυνατόν να διατηρηθεί αυτό το εκπτωτικό καθεστώς χωρίς να τηρείται αντίστοιχα ο συμφωνημένος τρόπος εξόφλησής μας.

   Κατά την αρχική περίοδο λειτουργίας έγιναν πάρα πολλά λάθη από τον ΕΟΠΥΥ, που όμως όλα είναι σε βάρος μας. Τα δύο ηλεκτρονικά συστήματα έκδοσης παραπεμπτικών και υποβολής των αντίστοιχα, ακόμη και σήμερα δεν έχουν τις ίδιες τιμές ή  περιγραφή των εξετάσεων.(e-diagnosis & e-dapy). ‘Ένα σημαντικό μέρος των εξετάσεων που διενεργήθηκαν, έχουν υποβληθεί με τιμές μικρότερες από αυτές που προβλέπει το κρατικό τιμολόγιο, παρ’ ότι τα ηλεκτρονικά παραπεμπτικά μας έδιναν την εντολή διενέργειας με τη σωστή τιμή. Στο πλαίσιο της γενικότερης μείωσης των δαπανών δεν τηρούνται οι βασικές συναλλακτικές αρχές. Ο κάθε αρμόδιος υπάλληλος έχει τη δυνατότητα να αλλοιώνει το Κρατικό Τιμολόγιο κατά την άποψη του. Σε επιστολές μας επικρίναμε αυτή την πρακτική και σε απαντήσεις σας παραπέμπετε τα θέματα στο ΚΕΣΥ(;). Ζητάμε το αυτονόητο: να τηρείται το Κρατικό Τιμολόγιο από τις δομές του ΕΟΠΥΥ. Οι διαφορές πρέπει να αποζημιωθούν με ειδική πρόσθετη κατάθεση τιμολογίων, καθώς τα παραπεμπτικά έχουν ήδη κατατεθεί σύμφωνα με τις τιμές του e-dapy. 

   Ο εγκεκριμένος  προϋπολογισμός, για κάθε κατηγορία Παρόχων σε ετήσια βάση, είναι πλέον το βασικότερο στοιχείο δόμησης της σχετικής σύμβασης. Πρέπει να υπάρχει απόλυτη αντιστοίχηση κάθε σύμβασης με συγκεκριμένο κωδικό του προϋπολογισμού.  Μόνο έτσι θα είναι δυνατή η μηνιαία παρακολούθηση εξέλιξης της  δαπάνης πού προκαλεί η κάθε σύμβαση. Αυτό σημαίνει ότι η δαπάνη «ΠΑΡΑΚΛΙΝΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ» πρέπει να κατατμηθεί στην παρακάτω τάξη ανάλυσης, «ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ-ΙΔΙΩΤΕΣ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ» και «ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ-ΙΔΙΩΤΕΣ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ» χωρίς τη σύγχυση με φυσικοθεραπείες ή κρατικά νοσοκομεία ή κέντρα αποκατάστασης αποθεραπείας. Στον κωδικό 0671 προτείνουμε να κατηγοριοποιηθούν, επί πλέον, η ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΑ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ. Έχοντας ένα σαφή, εγκεκριμένο, ετήσιο, προγραμματισμό δαπάνης  που μας αφορά, μπορούμε να βρούμε τις οικονομικές διεξόδους, που να επιτρέπουν στον οργανισμό, να παρέχει τις υπηρεσίες σε είδος που οφείλει στους ασφαλισμένους της χώρας. Είναι πολύ σημαντικό  η κάθε σύμβαση να αντιστοιχεί σε συγκεκριμένη ετήσια προϋπολογισμένη δαπάνη.

   Έχουν ζητηθεί κατά καιρούς διάφορες «επιθυμίες» των διοικούντων του οργανισμού, χωρίς να έχουν εξασφαλίσει αντίστοιχο τρόπο υλοποίησης. Ένα παράδειγμα είναι η μηναία αποστολή, μίας λίστας με ποσοστώσεις «παθολογικών» εξετάσεων. Η ηλεκτρονική πύλη υποβολής της στον ΕΟΠΥΥ, ουδέποτε ενεργοποιήθηκε, αλλά και ποτέ δεν ερωτήθηκαν οι  Πάροχοι, εάν υπάρχει τρόπος να τηρηθεί από αυτούς! Ενώ έχουμε υποστεί όλο το κόστος ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ της σχέσης μας με τον Οργανισμό, συνέχεια αναρτώνται «αιτήματα» στην ιστοσελίδα του Οργανισμού, για την οπισθοδρόμηση της ηλεκτρονικής διαδικασίας. Προφανώς το έμψυχο δυναμικό του οργανισμού δεν έχει προσαρμόσει τον τρόπο σκέψης του σε αυτή τη κατεύθυνση. Παρά την ηλεκτρονικοποίηση του 50% των παραπεμπτικών για παρακλινικές εξετάσεις, (το υπόλοιπο 50% ανήκει σε κρατικές εγκαταστάσεις  του ΕΟΠΥΥ – ΕΣΥ – ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ κλπ) ,πρόσφατα μας ζητήθηκε η αναγραφή  των, επί των ασφαλιστικών βιβλιαρίων, (που δεν έχουν όλες οι κατηγορίες ασφαλισμένων σας), από τον θεράποντα ιατρό αλλά και από το ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΌ ΕΡΓΑΣΤΉΡΙΟ. Αντιλαμβανόμαστε τον λόγο πού ώθησε τον Οργανισμό σε αυτή την απόφαση, αλλά και πάλι δεν υπάρχει οργανωμένη λύση! :καταργεί στη πράξη την ηλεκτρονική συνταγογράφηση ενώ παραμένει το 50% των χειρογράφων και μπορεί να εφαρμοστεί μόνο σε ένα ποσοστό των ασφαλισμένων σας. (πόσοι έχουν συνταγολόγια; Πόσοι έχουν ασφαλιστικό βιβλιάριο με πρόβλεψη για αναγραφή εξετάσεων; Τι γίνεται σε αυτές τις περιπτώσεις, όταν η απόφαση σας είναι να μην αποζημιώνεται ο συμβεβλημένος Πάροχος); Γιατί πρέπει πάντα η οικονομική ζημία που προκαλείται από την αστοχία των διοικητικών αποφάσεων του οργανισμού, να είναι σε βάρος μας; Έτσι μας υποχρεώνετε  να ασκήσουμε τα νόμιμα δικαιώματά μας;

   Πρόσφατα είδαμε στον  τύπο ένα σχέδιο τροποποίησης του ΕΚΠΥ πού είχε ήδη εγκριθεί από το ΔΣ. Πρακτικά τροποποιεί όλους τους βασικούς όρους της σύμβασης μας. Είναι απορία όλου του νομικού κόσμου, πώς επιβάλλεται μία μονομερής τροποποίηση όρων μίας ιδιωτικής σύμβασης, χωρίς τη συναίνεση του αντισυμβαλλόμενου. Είμαστε εδώ στη διάθεση σας, για να συζητήσουμε την όποια νέα σύμβαση. ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΝΑΙΝΕΣΟΥΜΕ ΠΟΤΕ ΟΜΩΣ, ΣΕ ΤΕΤΟΙΕΣ ΜΟΝΟΜΕΡΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ. Άλλωστε  δεν είναι αντικείμενο του ΕΚΠΥ οι τροποποιήσεις, περί αποφάσεων του ΔΣ, για τη μείωση των τιμών του Κρατικού Τιμολογίου με κάθε τρόπο (διαπραγμάτευσης εκτός σύμβασης, ειδικής επιτροπής διαπραγμάτευσης εκτός των διατάξεων του ιδρυτικού νόμου του Οργανισμού, ορισμού plafond ανά Πάροχο και διάφορα άλλα τέτοια, πού μόνο στόχο έχουν τον «εξοπλισμό του ΔΣ με όπλα κατά της υπέρβασης των δαπανών του προϋπολογισμού» σε βάρος πάντα των συμβεβλημένων Παρόχων. Αντιμετωπιζόμαστε ως «ο εχθρός προ των πυλών», ενώ την ίδια στιγμή στις εγκαταστάσεις μας προστρέχει το 85% των ασφαλισμένων, από δική τους επιλογή. Η εμμονή στη δαιμονοποίηση, της επιχειρηματικότητας και μάλιστα ενάντια σε όσους διατηρούν το υψηλό επίπεδο της ελληνικής ιατρικής περίθαλψης, μόνο αρνητικά αποτελέσματα μπορεί να φέρει στον Οργανισμό. Ο Οργανισμός δεν έχει ούτε ένα «όπλο» οργάνωσης & παρακολούθησης της εξέλιξης των μηνιαίων δαπανών, παρά τη χρήση ηλεκτρονικών «εργαλείων» συνταγογράφησης. Δεν υπάρχει «κουλτούρα» διαχείρισης  προϋπολογισμού. Κάθε λάθος διαχείρισης, πίπτει ως μάχαιρα επί των Παρόχων.

   Η οργάνωση του προληπτικού ελέγχου με απαλλαγή του ασφαλισμένου από τη συμμετοχή είναι επικίνδυνη για την εκτροπή της δαπάνης, καθώς το ποσοστό συμμετοχής είναι ο μόνος τρόπος αποτροπής διενέργειας μη απαραίτητων εξετάσεων. Το όλο θέμα χρειάζεται περισσότερη οργάνωση και καθορισμό αρμοδιοτήτων του θεράποντα ιατρού πού μόνο αυτός μπορεί να ελέγξει (πώς;) τη νομιμότητα εκτέλεσης. Η αναφορά του ΕΚΠΥ στο θέμα είναι ελλιπής και δεν έχει εκδοθεί εγκύκλιος που να ορίζει ρητά τη διαδικασία διενέργειας των εξετάσεων.  Αναφέρονται εξετάσεις ανά δύο χρόνια –τρία χρόνια κλπ. Ποιος και με ποιο τρόπο μπορεί να το ελέγξει αυτό;
   Με την δημιουργία της ιστοσελίδας του οργανισμού επιταχύνθηκε η διαδικασία εκτέλεσης των αποφάσεων, καθώς με την ανάρτηση μίας απόφασης, είναι ευθύνη των συμβεβλημένων, να ενημερωθούν και να εκτελέσουν. Όμως αυτό έχει συμβάλει στην αυθαιρεσία του οργανισμού, καθώς πολύ εύκολα θεωρεί, ότι όλες οι αποφάσεις του, έχουν τη δυνατότητα άμεσης εκτέλεσης. Οι ιδιώτες Πάροχοι έχουμε μία σχετική ευελιξία στην οργάνωσή μας και μπορούμε να ανταποκριθούμε σε κάποιες ημέρες. Οι ίδιες του ΕΟΠΥΥ εγκαταστάσεις όμως δεν ενημερώνονται και δεν εφαρμόζουν, με αποτέλεσμα να ταλαιπωρούνται οι ασφαλισμένοι κι εμείς να εμφανιζόμαστε ως οι τυπολάτρες των διαδικασιών. Εμείς έχουμε τον κίνδυνο να μην πληρωθούμε για κάποια «παραβατική» συμπεριφορά, οι υπάλληλοί σας όμως, δεν έχουν κανένα κίνδυνο και από άγνοια στρέφουν τους σφαλισμένους εναντίον μας. Πρέπει να φροντίσετε να δίδεται ιδιαίτερη προσοχή στην εφαρμογή νέων αποφάσεών σας, με την πρόβλεψη πάντα, ενός εύλογου χρονικού διαστήματος και αφού έχουν ενημερωθεί πρώτα οι δικές σας Υπηρεσίες. Η ανάρτηση πρέπει να γίνεται μετά την ενημέρωση των Κρατικών Υπηρεσιών που εμπλέκονται στη διαδικασία.
   Η ενοποίηση των δύο συστημάτων e-diagnosis & e-dapy είναι επιβεβλημένη και σε πρώτη φάση πρέπει να έχουν το ίδιο περιεχόμενο. Δεν είναι δυνατόν  η τιμή της εντολής  διενέργειας μίας εξέτασης, να είναι διαφορετική από αυτή της  υποβολής της. Σε ποια τιμή εισπράττεται η συμμετοχή του ασφαλισμένου; Σε αυτή της εντολής, σε αυτή του Κρατικού Τιμολογίου, ή σε αυτή της αποζημίωσης; Εκτιθέμενοι σε τέτοια λάθη μπορούν να βρεθούν μόνο οι συμβεβλημένοι Πάροχοι, ενώ η πηγή του λάθους είναι ο Οργανισμός!

   Επαναυποβολή τιμολογίων παλαιών οφειλών (31/12/2011).

   Επόμενη πληρωμή εντός του 2012, το σύνολο των τεσσάρων μηνών (ΙΟΥΝ – ΙΟΥΛ – ΑΥΓ – ΣΕΠ).

‘Όλοι μας, έχουμε πλήρως συνειδητοποιήσει, ότι σε κάθε αρχή υπάρχουν προβλήματα. Ο  φόβος μας όμως είναι, ότι πάλι θα κληθούμε εμείς να τα πληρώσουμε. Μετά από ένα χρόνο λειτουργίας, θεωρούμε ότι είναι σκόπιμο να γίνει ένας απολογισμός της μεταξύ μας σχέσης και να οργανώσουμε από κοινού την μετέπειτα πορεία του οργανισμού, σε ότι αφορά την «προμήθεια σε είδος» δηλαδή ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ.

Είμαστε σίγουροι ότι γνωρίζετε  πολύ καλά το θέμα των ληξιπροθέσμων οφειλών  και επ’ αυτού θα μπορούσαμε να έχουμε ένα εποικοδομητικό διάλογο. Δυστυχώς η οικονομική μας κατάσταση είναι τραγική και δεν μας επιτρέπει να σχεδιάζουμε για το μέλλον αφού δεν έχουμε εξασφαλίσει το παρόν! Πολλά από τα μέλη μας έχουν ήδη διακόψει δραστηριότητα και αρκετά άλλα δεν θα καταφέρουν να διανύσουν το 2013.

Σας ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο έργο σας και ελπίζουμε να σας βρούμε αρωγό στην προσπάθειά μας,  για καλύτερη επικοινωνία.

Με τιμή

Για το ΠΑ.Σ.Ι.ΔΙ.Κ.

Ο Πρόεδρος                            Ο Γεν. Γραμματέας

Γιώργος Βουγιούκας                        Ιωάννης Καραμηνάς

Ιατρός Ακτινολόγος                              Βιοχημικός
και για την Π.Ε.Ι.Φ.Π.Φ.Υ.
Β.  Γκιζάρης                                      Αν. Κρεμμύδας                                                   
.
