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                                          ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

  Δυστυχώς για μία φορά ακόμα, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας μας αιφνιδιάζει, μας παραπλανεί  και μας εμπαίζει, απροκάλυπτα.

  Στην συνάντηση που έγινε στο Υπουργείο Υγείας την 1 Φεβρουαρίου τρέχοντος έτους , δηλαδή δύο μήνες πριν, με την Υπουργό Υγείας και την Υφυπουργό,με την παρουσία και συμμετοχή των υπολοίπων ενώσεων της Ομοσπονδίας ( Π.Ο.Σ.Ι.Π.Υ) , είχαμε εκθέσει αναλυτικά τα τρία φλέγοντα θέματα που μας απασχολούσαν και που μας πίεζαν και χρονικά , δηλαδή το θεσμικό πλαίσιο , την υπουργική απόφαση για την δεκαετία των μηχανημάτων ιοντίζουσας ακτινοβολίας και τις μη αμειβόμενες εργαστηριακές εξετάσεις που δεν έχουν δημοσιευθεί σε Προεδρικά Διατάγματα , θέματα που απαιτούσαν άμεση και υπεύθυνη λύση.
 Η Υπουργός αφού μας ζήτησε άμεσα , εντός τεσσάρων ημερών , εγγράφως και αναλυτικά τις θέσεις μας για τα παραπάνω θέματα , δεσμεύθηκε ότι αφού τα μελετήσει , θα διαβουλευόταν μαζί μας και θα μας ενημέρωνε για τις τελικές της αποφάσεις ,σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα.

 Όλο αυτό το δίμηνο , ακολουθήθηκε μία παρελκυστική τακτική ,με αντιφατικές πληροφορίες και εγκυκλίους , καθώς και με δηλώσεις εφησυχασμού, από στελέχη του Υπουργείου Υγείας και για τα τρία θέματα , ενώ την τελευταία εβδομάδα , με την δημοσιοποίηση του προσχεδίου νόμου για τα φορολογικά μέτρα , προστέθηκε αίφνης και η πρόθεση του Υπουργού Οικονομικών, για επιβολή του Φ.Π.Α στις εργαστηριακές εξετάσεις.

 Αντί συνάντησης και διαβούλευσης  με την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, όπως ήτο υπεσχημένη, χθες βράδυ 30 Μαρτίου 2010 , ήρθε εις γνώσιν μας , κατάθεση τροπολογίας που αφορά την πρωτοβάθμια  φροντίδα υγείας , δηλαδή το θεσμικό πλαίσιο , στο ήδη συζητούμενο, στην Βουλή των Ελλήνων , νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών για τα φορολογικά μέτρα , παρά την αρχική πρόθεση στο νομοσχέδιο αυτό να συμπεριληφθεί η τροπολογία που αφορούσε την διευθέτηση των εργαστηριακών εξετάσεων που δεν είχαν δημοσιευθεί σε Προεδρικό Διάταγμα και που είναι οικονομικού περιεχομένου, δηλαδή σε πλήρη αρμονία με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών.

 Σε μία νύκτα λοιπόν , αιφνιδιαστικά και μάλιστα μέσα στις εορτές του Πάσχα, ανατρέπονται τα πάντα και τίθενται σε αμφιβολία οι εξελίξεις σε θετική κατεύθυνση των θεμάτων αυτών, προσθέτοντας στις αρνητικές εξελίξεις και την απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών για επιβολή Φ.Π.Α στις εργαστηριακές εξετάσεις.

 Το διοικητικό συμβούλιο του Συνδέσμου μας, προσπαθεί, μέσα στο δύσκολο αυτό περιβάλλον που έχει διαμορφωθεί στον χώρο της υγείας , να διευθετήσει με τον καλύτερο τρόπο , ανάλογα με τις δυνατότητες παρέμβασης που διαθέτει, τα θέματα αυτά και θα σας κρατά ενήμερους με ανακοινώσεις μέσω του site του Συνδέσμου μας.

Τέλος θα συγκαλέσει έκτακτο διοικητικό συμβούλιο μετά το Πάσχα, για να δρομολογήσει ενέργειες ανάλογα με την εξέλιξη όλων αυτών των θεμάτων.
Ευχόμαστε ολόψυχα καλή Ανάσταση και καλό Πάσχα
                                         Με εκτίμηση
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