   Ονομάζομαι Φωτεινή Τερζιδου .Είμαι ακτινολόγος όπως και ο σύζυγος μου Χρήστος Πετριδης. Όταν πριν από 7 χρόνια τελειώσαμε την ειδικότητα της Ακτινοδιαγνωστικής στο Γ.Ν.Ν.Γ.Παπανικολαου της Θεσσαλονίκης,  αποφασίσαμε να επιστρέψουμε στην πόλη καταγωγής μας τη Δράμα, όπου αγοράσαμε ένα ακτινολογικό εργαστήριο από συνάδερφο υπό συνταξιοδότηση. Ξεκινήσαμε με όνειρα, ίσως λίγο περισσότερο ρομαντικοί απ’ ότι θα έπρεπε.

   Ο πρώτος στόχος μας δεν ήταν να βγάλουμε λεφτά, αλλά να παρέχουμε υπηρεσίες υγείας υψηλού επιπέδου στους συντοπίτες μας. Γι΄ αυτό το λόγο αλλάξαμε όλο τον εξοπλισμό του εργαστηρίου και προσθέσαμε και Μαγνητικό Τομογράφο. Καταφέρναμε να φέρνουμε βόλτα στις μεγάλες ομολογουμένως οικονομικές μας υποχρεώσεις, δουλεύοντας σκληρά και ευσυνείδητα και οι τρεις (στην πορεία προστέθηκε και τρίτος συνάδερφος και φίλος Αχιλλέας Σιοζοπουλος).Θυμάμαι ότι πήγαινα στο ιατρείο μου χαρούμενη και ορεξάτη, παρά το γεγονός ότι σαν εργαζομένη μητέρα (έχω δυο μικρά παιδιά) η κόπωση ήταν πραγματικά μεγάλη. Ο κόσμος μας αγκάλιασε και πιστέψαμε ότι όλα θα πάνε καλά.

  Τα τελευταία δυο χρόνια όμως όλα άλλαξαν... Κάποιοι αποφάσισαν ότι μπορούν να παίζουν με το μέλλον μας. Ο ΟΠΑΔ σταμάτησε να πληρώνει (από τον Αύγουστο του 2010) και αναγκαστικά κάναμε εκχώρηση    στην τράπεζα Πειραιώς (factoring), οπού πληρώνουμε μέχρι και σήμερα τόκους. O OAEE  μας χρωστάει 6 μήνες από το 2011.  Μπήκε το 2012 με την  ελπίδα ότι τα πράγματα θα στρώσουν αλλά....έγινε ακριβώς το αντίθετο.  Έχουμε πληρωθεί από τον ΕΟΠΥΥ μονό το 90 % 6 μηνών (δηλαδή 5,5 μήνες). 

   Έχουμε πληρώσει εφορία για όλα τα χρήματα που ΔΕΝ εισπράξαμε σαν νομοταγείς πολίτες. Απασχολούμε προσωπικό και καταφέρνουμε με νύχια και με δόντια να πληρώνουμε τη μισθοδοσία και τα ένσημα τους, βάζοντας πάντα σε δεύτερη μοίρα  τον εαυτό μας. Οι προμηθευτές ζητούν τα χρήματα τους.  Οι τράπεζες άρχισαν να μας χτυπούνε επίμονα την πόρτα ζητώντας τα χρήματα τους ,αλλιώς... Το κράτος, αυτό το ίδιο που μας  χρωστάει  , ζητάει επιτόκιο 18% το χρόνο για μια οφειλή προς την εφορία, ενώ την  ίδια στιγμή θέλει να “κουρέψει” τις οφειλές του προς εμάς  Όλο αυτό το διάστημα χρηματοδοτούμε το ασφαλιστικό σύστημα από δικά μας χρήματα (τα οποία χρωστάμε στις τράπεζες και πληρώνουμε τόκους), καλύπτοντας τους ασφαλισμένους και αγωνιώντας καθημερινά για την κάλυψη των οικονομικών μας υποχρεώσεων.

   Ύστερα απ’ όλα αυτά το ευχαριστώ της πολιτείας ήταν να μας απαξιώνει κάθε μέρα και περισσότερο και αντί να αναπροσαρμόσει τις τιμές των εργαστηριακών εξετάσεων που είναι καθηλωμένες από το 1991, να προχωρήσει σε μείωση των τιμών!

 ..κι εγώ δεν πάω πια με όρεξη στο ιατρείο μου γιατί είμαι θυμωμένη
 ...λυπάμαι που τόσα χρόνια σπουδών ευτελίζονται από κάποιους και η ευθύνη της διάγνωσης που κουβαλάω μαζί μου μέρα νύχτα, χάνοντας πολλές φορές τον ύπνο μου,  δε μετράει πουθενά
 ...λυπάμαι γιατί στη χώρα που ζω δεν μπορώ να βρω το δίκιο μου
 ...και κυρίως λυπάμαι γιατί δεν μπορώ να κοιτάξω στα μάτια τα παιδιά μου και να τους υποσχεθώ ότι όλα θα στρώσουν 

...και αναρωτιέμαι ποιος έχει το δικαίωμα να παίζει με τις ζωές μας;

   Σήμερα ο ΕΟΠΥΥ έβγαλε και την εξής ανακοίνωση:

« ΣΑΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΟΤΙ Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΘΑ ΠΡΟΒΕΙ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΠΛΗΡΩΜΕΣ

·         - ΚΕΝΤΡΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ ΚΑΙ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

·         - ΜΟΝΑΔΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΕΧΝΗΤΟΥ ΝΕΦΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ ΚΑΙ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

·         - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΟΚΤΩΒΡΙΟ

·         - ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΟΚΤΩΒΡΙΟ »
   ΜΗΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ;;;;;;;; ΒΓΕΙΤΕ ΚΑΙ ΠΕΙΤΕ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΟΤΙ ΕΜΕΙΣ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΣΕΠΗ ΜΑΣ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΑΛΛΑ ΔΥΣΤΥΧΩΣ...ΣΕ ΛΙΓΟ ΔΕ ΘΑ ΥΠΑΡΧΟΥΜΕ...
 ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ,  ΚΑΤΑΦΕΡΑΤΕ ΝΑ ΜΑΣ ΟΔΗΓΗΣΕΤΕ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ !

